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EXERCICE 1 : (2,5 points)

Pour chacune des affirmations du tableau ci-dessous, trois réponses sont proposées dont un
seule est correcte.

Ecris sur ta copie le numéro de I’affirmation et la lettre correspondante a la bonne reponse
Exemple 1-B.

N° AFFIRMATIONS REPONSES PROPOSEES
A B C |
x désigne un nombre réel.
I | Ledegré du polyndme —5x7 + x* — 2x + 3 est -5 7 3
2 | |m— 4| estégalea T—4 4—1 T+4
3 | x désigne un nombre réel non nul. E = § équivauta : 3x =10 2x=15 |3+x=7
4 | L’amplitude de I’intervalle [- 3 5 5[ est : 8 -8 Yo
5 | On considére I’inéquation (I) : — 6x + 4 < 0. = 2 2 i - ' ]
’ensemble des solutions de I’inéquation (I) est : =9 3 ] [3' [ 15 3 ¢

EXERCICE 2 : (2,5 points)

Pour chacune des propositions ci-dessous, dis si elle est vraie (V) ou Fausse (F) en ¢erivant sur ta
copic ; par exemple 1.V.

I. Dans un triangle EFG rectangle en E, ona : EF* = FG* — EG?

2. EFG est un triangle. I est un point de [EF] et J est un point de [EG] tels que (1)) // (FG).

A S . EF _ EJ
D’aprés la propriété de Thales, ona: == —=
: PN
3. MNP est un triangle rectangle en P. tan MNP = i
4. a°estlamesure d'un angle aigu tel que cos a® = 0,6. Alors sina® = 0,8
5. AB et CD | , | sont deux vecteurs du plan. AB et CD sont orthogonaux.
5 —
10

EXERCICE 3 : (4 points)

On donne le nombue réel A tel que A = 4 — 3V2,
l. Calcule A%
2. a) Gompare 4 et 3+/2. :
b) Déduis-en le signe de A.
3. Sachant que 1,414 <2 < 1,415, encadre A par deux nombres décimaux conséeutifs
d’ordre 2.
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EXERCICE 4 : (3 points) 5
Dans le plan muni d'un repére orthonormé (O ; 1)), on donne les points N, P et O tels que -

N(=5; =1); P(-3; 3) et PG(°,).
1. a) Justifiec que NP (j)

b) Montre que les vecteurs NP et P() ne sont pas colinéaires.

rS

Caleule le couple de coordonnées du point T milieu du segment [NP]

3. Montre que NP = 2v5

EXERCICE 5 : (4 points)

L unité de longueur est le centimetre. (E) ~ e
Sur Ja figure cih—conlrc qui n’est pas en vraies grandeurs, /’/ ///

» (@) estun cercle de centre | et de rayon 4 ; / ot

» [EF] est le diamétre de (@) ; "{.;I-x:/i dits ]

» A et B sont deux points de (@ ). ‘\ je o b g '
On donne AF = 6. ‘\\ - g

I- a) Justifie que le triangle AEF est rectangle en A. \ ] //,-*"//7

b) Calcule AE \\\ ;:/j//"

2- Justifie : L
a) sin AEF = 0,75
b) mesAEF = mesABF
3- Utilise I’extrait de la table trigonométrique ci-dessous pour encadrer mesABF par deux

nombres entiers consécutifs. ; ; i
Extrait de la table trigonométrigie

AN | 16 47 48 49
Sine® | 0719 | @730 I 0745 | (755
Cosa® | 0,695 | 0,682 | 0,669 | 0,656

EXERCICE 6 (4 points)

Au cours de ses festivités de chaque fin d’année, le Conseil régional d’Aboisso offre des cadeaux
aux enfants d’une famille démunie. Cette ann¢e, le président de ce conseil régional porte son
choix sur une famille dont il ignore malheureusement le nombre exact d’enfants. Il dispose
néanmoins de deux informations trés utiles qui sont :

e le nombre d’enfants cherché est plus grand ou égal a 3 et plus petit que 8,
¢ lc nombre d’enfants cherché appartient a I’intervalle ]4; 13].

Etant I’enfant du président, il demande ton aide pour déterminer le nombre exact d’enfants qui
doivent recevoir ces cadeaux.

On notera x le nombre exact d’enfants cherché.

1) Traduis la premiere information a I’aide d’un intervalle.
2) Démontre que le nombre d’enfants cherché appartient finalement a I'intervalle ]4; 8].
3) Détermine x sachant qu’il est le centre I’intervalle ]4; 8[.




